

Орган Кемеровского  
обкома КПСС  
и областного Совета  
народных депутатов



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

депутат XVIII съезда

профсоюзов СССР

## МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

Года полтора — два наезд  
объединение «Химволокон»  
стало популярным; в отделе  
кадров появился ворох заяв-  
лений о приеме на работу.  
Что побудило людей прийти  
на предприятие? Материаль-  
ный стимул? Да, зарабатыва-  
ют здесь прилично. Но вот  
любопытная закономерность:  
те, кто погнался за большими  
денегами, довольно быстро  
поняли, как нелегко они до-  
стаются, и распрощались с  
объединением. Из той вол-  
ны приились к берегу «Хим-  
волокна» считанные единицы.

Немало учеников было у  
депутата предстоящего XVIII  
съезда профсоюзов СССР,  
крутильщицы Нины Павловны  
Зверевой. Цех текстири-  
рования, где она работает с  
1977 года, один из самых  
сложных на предприятии.  
Период ученичества здесь  
никак не ограничивается  
шестью положенными меся-  
циами. Можно, конечно, за  
полгода помочь новичку ус-  
воить определенные профес-  
сиональные навыки, но, если  
нет терпения и настойчивости,  
то напряженный ритм произ-  
водства окажется ему ни по  
силам. Ведь работа женщин  
в цехе под стать мужской:  
всю смущу на ногах, ни при-  
вест, ни отбиты от машин,  
ни поговорить с соседкой. А  
эти качества не передаются  
по цепочке, каждый воспиты-  
вает их в себе сам. Удалось



это сделать — значит можно  
считать, что период учениче-  
ства остался позади. Вчераш-  
ний новичок стал професси-  
оналом.

Нина Павловна давно про-  
фессионал. Об этом свиде-  
тельствуют знак ударника

одиннадцатой пятилетки, зва-  
ние лучшей по профессии в  
объединении. Сейчас Зверева  
трудится в счет апреля 1988  
года, а к юбилею Великого  
Октября решила выполнить  
четвере годовых плана.

Какие резервы использует?

Главный из них — расшире-

вой не поступает. Так что на  
съезд профсоюзов от коме-  
ровских текстильщиков по-  
дет достойный мастер своего  
дела.

Б. АНТОНОВ.

Фото Ю. Сергеева.

г. Кемерово.

## зима на фермах

## Крут и нелёгок подъём

В прошлом году животно-  
воды Тисульского района  
стремились увеличить по сравне-  
нию с 1985 годом среднес-  
годовой убой на 254 кило-  
грамм. В совхозе «Дулет-  
ский» этот показатель дос-  
тиг 831 килограмм.

Получены эти результаты  
прежде всего за счет улуч-  
шения дисциплины. Сегодня

уже практически нет живот-  
новодов, которые бы опас-  
ливались или вообще не при-  
ходили на работу — гово-  
рили мне специалисты сов-  
хоза «Сибирь».

И вторая год пятилетки  
тисульские животноводы  
начали неплохо. Надавили  
на 700—800 граммов моло-  
ка больше, чем в те же  
дни прошлого года. Наме-  
тилась устойчивая тенден-  
ция к росту продуктивности  
скота. Нынче все хозяйства  
без исключения работают  
лучше.

После некоторого пере-  
зыва в районе снова появи-  
лись трехтысячницы. Это

девушки Г. И. Баранова и  
А. А. Липских из совхоза  
«Байлинский», Е. И. Чин-  
ников из «Тамбарского»,  
А. П. Устюгова из колхоза  
имени ХХII партсъезда.  
Большая группа девочек  
волнительно подошла к этому  
рубежу.

К сожалению, пока пере-  
стройка отношения людей к  
делу идет в низких эшелонах.

Не улучшили свою рабо-  
ту многие специалисты. В  
совхозе «Барановский» в  
прошлом году получили от  
коровы менее двух тысяч

килограммов молока — практи-  
чески половина то-  
го, что должны были полу-  
чить по затратам труда и  
средств. Но в этом хозяйстве  
и сегодня мало забоят-  
ся о повышении про-  
ductivnosti скота. Ремон-  
тный молодняк — телята  
старше года — дали всего

193 грамма привеса на  
кармо-день. По 285—290

граммам составляют привесы  
племенного молодняка в

колхозах имени Ленина и  
«Россия». В хозяйствах уста-  
новлены персональная хо-  
зяйственная ответственность руководи-  
телей за выращивание пле-  
менного скота. Казалось бы,  
люди поняли, гдеузко мес-  
то в молочном скотоводстве.  
А результат в ряде хо-  
зяйств не меняется. Опасное  
воздействие.

Серьезную тревогу вызы-  
вает качество продукции. Для сравне-  
ния племенного дела в кол-  
хозе «Колос». Первые скон-  
плектованные группы перво-  
рождения резко подняли убой.

И в минувшем году в этом  
хозяйстве девочки В. А. Еа-  
сырова, Л. В. Салтыкова по-  
лучили более 2600 кило-  
граммов от коровы. Но в  
среднем по колхозу убой

всего 1801 килограмм. При  
этом из каждого десяти на-  
доенных литров один ушел  
на восполнение низкой жив-  
ности молока при зачете. Не

могут пожаловаться колхоз-

ники вдвое слад меньше

первосортного. Проверка хо-  
зяйства работниками молоч-  
ного комбината вывела

причины этого. Они свидят-  
ся все к одному — несоб-  
людению санитарных тре-  
бований, нарушению элементарных правил кормления

скота силосом. Коры, этот

нало раздавать послойной.

Отсюда привкусы и запахи.

Думается, больше надо

спрашивать с конкретных

работников за порученное

им дело. Начиная одно доб-  
рое дело, не забывать уже

о начатом ранее. Этого тре-  
бует новый, сегодняшний

стиль управления производ-  
ством.

В. КАРМАНОВ,  
корр. «Куббасса».

Тисульский район.

## человек в коллективе

## Конфликт

Вести  
с орбиты

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ  
ПОЛЕТОМ, 12, (ТАСС).  
Продолжается полет Юрия  
Романенко и Александра  
Лавейкина на борту орбитального  
комплекса «Мир».

Космонавты завершили  
намеченные операции по

расконсервации базового  
блока и начала разгрузки  
корабля «Прогресс-27». В  
помещении станции они пре-  
вносят контейнеры с про-  
дуктами, оборудование, при-  
боры и научную аппарату-  
ру, размещают их на шат-  
тые места.

С помощью двигательной  
установки грузового корабля  
за вчера была проведена  
коррекция орбиты комплек-  
са.

По результатам радиопе-  
реговоров с экипажем и  
данным медицинского кон-  
троля, процесс адаптации к  
невесомости у Юрия Роман-  
енко и Александра Лавей-  
кина проходит нормально.

Параметры микроклимата  
жилых отсеков пилотиро-  
вого комплекса «Мир» со-  
ставляют: температура —  
22 градуса Цельсия, атмос-  
ферное давление — 830  
миллиметров ртутного стол-  
ба. Жилая комната первого

этажа, лишь бы досадить на-  
чальству, перестала выпол-  
нять должностные обязанности

руководства участка. Уже  
сейчас, к сожалению, не хватает  
членов коллектива, чтобы  
заняться производством, а стало  
быть и коллектив.

Однако истинная цена  
коллективной познается в пе-  
реломый момент, в столк-  
новении с трудностями. При-  
шла пора завершать старую  
лаву, монтировать комплек-  
та в новой. И начались неожи-  
данные затяжные сбои, по-  
шли на убыль добыва, раз-  
воды на упали заработка.

Хватило бы мужества у  
горняков сразу понять причи-  
ну сложившейся ситуации.

Но твердость характера,  
и сожалению, не хватает

членов коллектива начальника  
участка Л. Я. Присокина, воз-  
главлявшего коллектива на  
время отпуска В. В. Долгих  
и механика Н. В. Юрьева.

Это мнение, к сожалению, со-  
впадает с мнением членов

коллектива участка А. В. Баганова.  
Он может, а может быть, и

в силу сложившейся обсто-  
ятельств, не способен

разрешить конфликт в самом  
затруднении, они поспешили встать  
на сторону бригады А. В. Багано-  
ва.

Не обошли в том разго-  
воре и низкие заработки, которые, конечно же, у некоторых горняков породили

глубокое уныние.

Напряженность обстановки  
в самом начале собрания

была снята одним предложением директора шахты

Д. Ф. Никитина:

— Мы можем предложить  
коллективу кандидата на по-  
ст руководителя участка...

Почему нового? — не

согласился А. В. Баганов.

— Ведь мы хотели только вы-  
сказать взаимные претен-  
зии, решить, что необходимо

делать каждому, чтобы

дела на участке пошли кру-  
гом.

Мы рассуждали так,

— пояснил В. В. Евдокимов,

руководитель коллектива

участка А. В. Долгих.

Можно было попытаться

разрешить конфликт в самом

затруднении, они поспешили встать

на сторону бригады А. В. Багано-  
ва.

В. МОИСЕЕВ.

г. Осинники.

перестройка: опыт, пути поиска

## РУБЛЬ. СОВЕСТЬ. ХОЗРАСЧЕТ

С 1 ноября 1986 года трест «Сибметаллургмонтаж»  
работает по методу колективного подряда

Психология людей изме-  
нилась... Эх, куда хватил! Всего-то ничего работают на  
коллективном подряде, и...  
уже про новую психологию. Но рано ли?

— Не знаю, рано или не  
рано, а внутри у многих на-  
ших рабочих и специалистов, считаю, что круто по-  
вернулось, — настаивает зам-  
еститель управляющего трестом по экономике В. В. Шабалов.

— Почему к примеру, в управлении еще до прихода

приказа из администрации

стали шоколадные

сокращения.

— Хоть и поднялась дис-  
циплина и стали люди лу-  
чше относиться к работе, —  
рассказывает Ткаченко, —  
производительность труда не  
росла. Застроila где-то на  
уровне 97—98 процентов от  
плановой, и что бы мы ни  
делали, ничего не помогало.

Нужен был еще какой-то

толчок, чтобы пошли вверх

экономические показатели.

Но какой?

Ткаченко учился тогда в аспирантуре Всесо-  
юзного НИИ Минмонтажспецстрой СССР, готовил

диссертацию. Будучи в

Москве, спрошу у него, —  
все супер, — сказал Ткаченко.

— Ткаченко, — говорит

Шабалов, — я иду в

Министерство труда и соци-  
альной политики. Ткаченко

вспоминает, что Ткаченко

вспомнил о Ткаченко.

— Ткаченко, — говорит

Шабалов, — я иду в

Министерство труда и соци-  
альной политики.

— Ткаченко, — говорит

Шабалов

перестройка: опыт, пути поиска

# РУБЛЬ. СОВЕСТЬ. ХОЗРАСЧЕТ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

всего по управлению — 78 человек). Большинство задумок инженеров «Сибметаллургмонтажа» направлено на улучшение подготовки производства. Дальше всех успело шагнуть НМУ-3 (по его примеру перешел на подряд весь трест). Здесь наложено недельно-сутновое планирование материально-технического обеспечения бригад участков. Составлен каталог типовых проектов производственных работ. Разрабатываются карты типовых монтажных ситуаций. Начали считать пообещанные затраты. С начала октября развернули подготовку к переходу на чековую систему внутренних взаиморасчетов (межбюджетного, и основными участками). В середине ноября пустили первую в тресте ЭБМ с дисплейными приставками для главных специалистов. Машину будет помогать решать задачи кадрового, учетного, технологического и транспортного характера, поднимет оперативность принятия решений.

— Метод Травкина, по-настоящему встремил колектив, — говорит Ткаченко. — Выдвигай идеи, проявлять их и внедрять стало выгодно не только с моральной, но и с материальной точки зрения. За инициативность КТУ повышают. Но, понятно, не одним этим объясняется увеличение числа дальних предложений. Составь трудовых коллективов, ходи, решай, решения которого не имеет право отменять руководство управления, даешь реальную возможность участвовать в процессе управления производством. Люди почувствовали, что с их мнением считаются, и включаются в творческий поиск.

Новый метод организации и оплаты труда подспудно подводит к идее полного хозрасчета. Показатель такой пример. В НМУ-3 после 1 сентября отправили в металлолом пять автомобилей, два крана, немало механизмов. Решиться было не просто: ведь с техники большая напряженка. Но решились. Экономика подтолкнула. Морально и физически устаревшая техника не приспособлена прибыли, «съедает» рабочее время многих людей. А что делают с балластом, если он тянет вниз? Его выбрасывают за борт. Так поступают во многих подразделениях «Сибметаллургмонтажа».

**Ау, госпожа наука!**

В кабинете треста меня вооружили копиями положе-

ний, приказов, договоров. И будто бы шутливо напутствовали: «Боже, упаси, чтобы вы в деталях описали, как внедряем мы коллективный подряд». Вдруг кто-нибудь начнет копировать, тут же в тяжелую переносить чужое на свою почву. Это самое нелепое, что может произойти с коллективом подрядом».

Опасности такого подхода острово почувствовал, побывав на одной из стройплощадок НМУ-2. С Ю. К. Потылиным мы приехали туда в день, когда ударили первые морозы. Монтажники казались, обрадовали руку об руку с учеными. Насколько же прозорлив былся молодой руководитель Ткаченко, что буквально с первых дней позабылся о научном обеспечении нового дела!

Не перегиб ли это — разговор о како-то науке? Из центра поступают методические рекомендации. Знай,

и еней, по ним коллективный подряд, мол, не глупее тех, кто работает в подмосковном сельском тресте № 18. Так-то оно так, но на Травкинском тресте работали несколько нормативно-исследовательских станций, учеными Московского инженерно-строительного института. Успех этого треста — это успех и большой группы экономистов, социологов, научных работников столичных институтов С. А. Коневатова, В. Ф. Доронина и М. Д. Воронова.

Это было, по сути, рабочее собрание, на котором монтажники подвергли сурьезной критике новый метод работы. Что же не удивительно им? Не оправдались ожидания по зарплате — снизились у тех, у кого средний разряд. Трудно приходить к единому мнению при определении КТУ. Научный участок Ю. И. Кирilloва по-прежнему не считается лишней возможностью погреться в вагончике. Вскоре, однако, выяснилось, что у них есть более веские причины встретиться с начальником управления и корреспондентом. В разговоре участвовали члены бригад С. А. Коневатова, В. Ф. Доронина и М. Д. Воронова.

Вот перегиб ли это — склонность выдавать членам бригады призы, то есть премии?

— Да, — сказал Ткаченко.

— Но это не оправдание.

— Да, — сказал Ткаченко.

— Да, — сказал Ткаченко.</p

# ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ

телетайп ТАСС

## Новые факты об «ирангейте»

ВАШИНГТОН, 12. Корр. ТАСС Игорь Игнатьев и Олег Поляковский передают: Президент Рейган отказался приказать своему бывшему помощнику по национальной безопасности вице-адмиралу Джону Пойндекстеру и бывшему высокопоставленному сотруднику аппарата совета национальной безопасности (СНБ) подполковнику Оливье Норту дать показания перед комиссией по расследованию деятельности СНБ, которую возглавляет бывший сенатор Джон Таэр. Об этом сообщили во вторник официальный представитель Белого дома Марлин Финстестер.

Налицо явная попытка Белого дома в очередной раз предотвратить дачу показаний двум основным участникам секретной операции, которые могли бы пролить свет на многие остающиеся неизвестные ее подробности. Другая цель такого шага — не мыслью, так катанью заставить конгресс предоставить Дж. Пойндекстеру и О. Норту статус «ограниченной неприкосновенности» от уголовного преследования в обмен на их показания.

Официальный представитель Белого дома М. Финстестер сообщил, что во вторник членам комиссии были предоставлены выдержки из личного дневника президента, касающиеся «иранской операции». «Эти записи, — заявил он, — будут обсуждены в итоговом докладе комиссии, но их текст опубликован не будет». По словам представителя Белого дома, президент Рейган лично отбирал «контакции с ведущимся комиссией расследованием» выдержки из своего рукописного дневника, который потом были изучены его помощниками и отчечаны на машинке.

Союзники администрации Рейгана в конгрессе США цинично воспользовались попыткой самоубийства бывшего помощника президента по национальной безопасности Роберта Макфарлейна, чтобы побороть прокурор расследование скандала вокруг тайной продажи оружия Ираку и перевода части вырученных средств на незаконную помощь «контрасам».



ДРА. Сегодня с большим нетерпением афганские трудящиеся ждут выхода в свет каждого номера газет. Их простые тексты, правда, о мирной инициативе руководства страны не оставляют никого равнодушными.

На снимке: крестьяне из провинции Балх.

Фотохроника ТАСС.

## Будапешт: венгерские таксисты перестраивают работу

БУДАПЕШТ, 12. Корр. ТАСС Сергей Иванов передает: Провести экскурсию по венгерской столице, доставить большому лекарству, приобрести автобилеты, сформировать свадебный кортеж — эти и многие другие услуги охотно предоставляют своим землякам будапештские объединения частных таксистов «Сити такси». В настоящее время желто-синий эмблему объединения укрепили на своих автомашинках свыше 900 владельцев личного транспорта.

Точное и своевременное выполнение заказов клиентов является главным требованием, которое мы предъявляем к членам нашего объединения, — сказал в интервью корреспонденту ТАСС общественный руководитель «Сити такси» Гábor Телекди Членом «Сити такси» может стать любой владелец личной автомашины, имеющий водительский стаж не менее 4 лет. При этом «возраст» его транспортного

средства не должен превышать 6 лет. Руководитель объединения общественный совет таксистов, членом которого, не предоставляем никаких льгот. Деятельность «Сити такси» регламентируется уставом, составленным самими же его членами.

В нашем распоряжении две небольшие радиодиспетчер-

ские, размещенные в подвальных помещениях городского центра. Они предоставлены «Сити такси» райсоветом, продолжает Г. Телекди. Зарплата диспетчерам выплачивается из фондов объединения. Фонды, в свою очередь, формируются из вступительных и ежемесячных взносов членов «Сити такси». Все автомашины объединения радиофицированы, что помогло значительно сократить время их подачи по срочному вызову. На всех автомашинах «Сити такси» установлен таксометр с единным тарифом, который лишь чуть превышает тарифы государственных такси.

О популярности объединения частных таксистов красноречиво свидетельствует факт, что его услугами за четыре года воспользовалось более 10 млн. пассажиров.

## «Львовское дело»

В каждом говорилось о репрессиях в отношении итальянских солдат и их массовых убийствах.

«Помню, меня особенно потрясла история, описанная в одном из них. Гитлеровцы отступали из-под Львова под натиском советских войск. Путь отхода был заминирован. Чтобы прорвать прорехи в минных полях, нацисты погнали на них скот, а затем на пленных итальянских солдат. Они гибли сотнями. Помню, рапорт заканчивался фразой: «В этот вечер в санкцию не поступило ни одного раненого».

На вопрос, где сейчас мо-

гут храниться эти документы, С. Круделе отвечает: «Насколько я знаю, после того как они были направлены в Рим, все эти материалы были собраны в архиве секретных служб. Надо искать их там для того, чтобы пролить свет на обстоятельства массовых убийств итальянских солдат под Львовом».

Вполне возможно, — отвечает С. Круделе, — что документы, о которых рассказывают С. Круделе, были основой для расследования судьбы итальянских военнослужащих после выхода Италии из войны, прошедшего в 60-е годы. Сифер (так в те годы называлась секретная служба). На публикации результатов расследования правительство наложило запрет.

Если с тех пор эти ценные материалы были уничтожены, то «необходимо разобраться, почему это сделано», заключает газета.

## Вступила в силу новая конституция

МАНИЛА, 12. (ТАСС). Президент Филиппин Корлас Акино объявила о вступлении в силу новой конституции, разработанной конституционной комиссией и одобренной филиппинским народом на состоявшемся 2 февраля национальном пленебисите.

Согласно новой конституции здесь окончательным официальным итогом пленебисита, за принятие проекта конституции проголосовали 16,6 млн. филиппинцев, или свыше 76 процентов избирателей страны, имеющих право голоса.

Конституция обеспечила Акино право находиться на посту президента до 1992 года. Она вводит на филиппинах президентский формат правления вместо парламентского по действовавшей до недавних порти конституции.

два мира — две идеологии

## Назад...

Среди бывших советских граждан, возвращающихся сегодня на Родину или заявивших о своем намерении вернуться, большое процент занимает люди творческих профессий — писатели, поэты, композиторы, работники кино, учёные. В чем дело? Что заставляет их покинуть «благополучный, богатый Запад», куда они так стремились, и вернуться туда, где нет ни свободы, ни необходимых для жизни «товаров»? Вероятно, этот вопрос сегодня интересует многих читателей западных газет и журналов, призывающих получить информацию об СССР как о стране «недемократического режима», с которой советские граждане охотно расстаются при первой возможности.

Чтобы ответить, наверное, необходимо прежде всего узнати причины, побудившие в свое время этих людей к «отъезду». Причины разные. Одним из частных, говорят на пресс-конференции в Москве в пресс-центре МИД СССР семи представителей творческих профессий, вернувшихся в Советский Союз из США и Канады в конце прошлого года.

Мусикант Тарас Кордонский искал на Западе более полного удовлетворения своей потребности заниматься рок-музыкой. Художник Юрий Галецкий и математик-теоретик Юрий Чаповский страивались просто, посмотреть мир.

Рашид Атамалибеков, кинорежиссер, работавший до отъезда из киноиндустрии «Мосфильма», рассказал, что для него причиной отъезда на Родину стала поддержка конфликта с администрацией киноиндустрии, наставившей на существенной переработке снятой им картины.

Возникло желание «хлопнуть дверью».

Были среди уехавших и люди, поверившие сионистской пропаганде, были и считающие себя «неприменимыми гениями», полагавшие, что на Западе им удастся снять «гениев».

Художник Юрий Галецкий говорил, что его многое раздражало в США, где он прожил девять лет. Но особенно он не мог смириться с потоком лжи антисоветской пропаганды.

— Культура России, — рассказал он, — в США создательно искалечена, ее достижения замалчиваются. Это доходит до настоящей рукофобии. Я был готов слушать критику, но конструктивную, а не злобную.

Композитор Анатолий Днепров считает, что он не мог мириться с самим подходом к творчеству в США.

— Там искусство — это бизнес, — говорит он. — А для меня там, где называется бизнес, кончается искусство.

Практически сразу осознано ошибочность своего решения уехавший Тарас Кордонский. Он считает, что деятели рок-музыки в США образовали замкнутый, закрытый для других клан, попав в который почти невозможно даже самому талантливому музыканту «сօ стороны», не говоря уже о людях со скромными способностями. Кордонский и не пытался заняться в США любым делом. «Единственное, что я хорошо сейчас знаю, — говорит он, — что никогда не буду исполнять песни на чужом языке».

Чем собираются заняться эти люди сейчас, вернувшись на Родину, на что они могут рассчитывать? Говорят о том, что не готовы — слишком определенных планах пока не готовы — слишком коротком сроке после возвращения прошли, еще не сориентировались. В одном единодушии — хотят заниматься любым делом и приносить конкретную пользу в стране, которая, как сказал Юрий Чаповский, оказалась в единственно истинной Родине.

А. ПРАВОВ, спец. корр. АПН.

ны филиалы для детей школьного возраста (10, 14, 15, 16-20). Новые художественные фильмы: БОРН ГОДУНОВ (9, 17, 18, 20), 55 ГРАДУС НИЖЕ НУЛЯ (21).

«ВРЕМЯ». Новый хроникально-документальный фильм «ВЗЯТКА. ФАКТИКИ И РАЗЫЩЛЕНИЯ» (10, 13-20). Художественный фильм РАЗВОД ПО-ИТАЛЬЯНСКИ (11-20, 14-20, 16-20, 18-20, 20-20).

«ОКТЯБРЬ». САДКО (15). ТАМ, ГДЕ НАС НЕТ (17, 19, 21).

«МЕТАЛЛУРГ». ВОСВАЩЕНИЕ «СВЯТОГО ЛУКИ» (14-30). ЗВОНОК ИЗ ПРОШЛОГО (16, 18, 20).

«ПРОГРЕСС». МАЛЕНЬКАЯ ВОЛШЕВНИЦА (10, 14). НОВЫЕ АМАЗОНЫ (11-30, 16, 18, 20, 21-25) — детям смотреть не рекомендуется.

«ЛУЧ». МАЛЬЧИС С ПАЛЬЧИКИ (15). ЗОНТИК ДЛЯ НОВОБРАЧНЫХ (13, 20-25). АНАТОМИЯ ЛЮБВИ (17, 19 — детям смотреть не рекомендуется).

«КОМСОМОЛЕЦ». ТАНЦЫ (17, 19, 21).

ДК имени 50-летия ОКТЯБРЯ. ПОТЕРПЕВШИЕ ПРЕТЕНЗИИ НЕ ИМЕЮТ (13, 15, 17).

ДК СТРОИТЕЛЕЙ. КОЗЕРОГ-1, две серии (17, 19-30).

ДК ШАХТЕРОВ. БОРН ГОДУНОВ, две серии (14, 17, 20).

ДК КОКОСХИМЗАВОДА. ОШИВКА РЕЗИДЕНТА, две серии (17-15, 20).

ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». СЫСИКИ, две серии (16, 19).

КЛУБ ГРЭС. КОНВОЙ (17-18, 19, 21 — детям смотреть не рекомендуется).

КЛУБ ШАХТЫ «СЕВЕРНАЯ». НЕВЕЗУЧИЕ (18, 20).

Дом кино «МОСКВА». Большой зал. Новый цветной художественный фильм ГЛОРИЯ (13-10, 18-10). Художественный фильм ЕРОДЯГА, две серии (10, 15, 20). Малый зал. Художественный фильм ДАЧНЫЙ СЕЗОН (10, 12, 14, 16, 17-20, 19-20, 21). Занятия киноклубом «НАША ТОВАРИЩ КИНО» (в сеансах в 21 час).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Новый мультипликационный фильм-сказка ИКО — ОТВАЖНЫЙ ЖЕРБЕНОК (10 — для детей). БОРИС ГОДУНОВ, две серии (14, 17, 20).

ДК ПОДАРКА. ОШИВКА РЕЗИДЕНТА, две серии (17-15, 20).

ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». СЫСИКИ, две серии (16, 19).

КЛУБ ГРЭС. КОНВОЙ (17-18, 19, 21 — детям смотреть не рекомендуется).

Клуб шахты «Северная». НЕВЕЗУЧИЕ (18, 20).

ПО многоголосенным просьбам зрителей дополнительные спектакли-концерты

«Ваш выход, товарищ артист». с участием народного артиста СССР БОРИСА ШТОКОЛОВА и народной артистки РСФСР МАРИИ МИРОНОВОЙ.

Начало в 18 час. 30 мин. и 21 час.

РЕСТОРАН «ТОМЬ» КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО ТРЕСТА РЕСТОРАНОВ 15 ФЕВРАЛЯ

приглашают на ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ с поэтами Кузбасса. Телефон для справок 6-71-57.

УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ И НАШИ ГОСТИ!

**НЕДЕЛЯ ПОДАРКА** кемеровский ЦУМ

С 14 ФЕВРАЛЯ

КЕМЕРОВСКИЙ ЦУМ И ЕГО ФИЛИАЛЫ в Кировском районе и по проспекту Ленина, 85, ПРИГЛАШАЮТ НА ПРЕДПРАЗДНИЧНУЮ ЯРМАРКУ, которой открывается НЕДЕЛЯ ПОДАРКА в честь предстоящего праздника 23 февраля.

В широком ассортименте будут представлены швейные изделия: мужские чистошерстяные брюки, размеры с 44-го по 56-8, цена 28—45 руб.; драповые брюки, размеры 44, 48, 50, 52-8, по 55 руб.; джинсы производства фирм Греции и Мальты; размеры с 44-го по 52-8, цена 100 руб.; галантерейные товары подарочного ассортимента — электробритвы разных марок, лизигнаты, ремни поясные, портмоне, шарфы, наушники, галстуки.

Для праздничного убранства квартиры вы сможете купить ковры отечественные и импортные, разнообразные хрустальные изделия, красивые ткани, многое другое.

Квалифицированные продавцы-консультанты помогут выбрать готовый подарок, красиво оформят и упакуют подарочный набор.

Адрес: ул. Кирова, 37. Телефон для справок 6-51-38.

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!

**ЯРМАРКА**

14 и 15 ФЕВРАЛЯ, в субботу и воскресенье, в помещении КРЫТОГО ГОРОДСКОГО РЫНКА в честь дня Советской Армии

Уже месяц в автотранспорте области идет техосмотр транспортных средств. Активно включились в него автотехнадзоры различных предприятий и организаций Кемерова, Новокузнецка, Тюмень. Чуть позже, согласно графику, представят к осмотру автомобили предприятий сельских районов.

Что же показал прошедший месяц? К сожалению, по-прежнему остаются живы те проблемы, которые вставали перед сотрудниками ГАИ со временем техосмотра прошлых лет.

Перед тем как небрежности с полным правом можно называть периодом техосмотра в таких мелких автотехнадзорах, как облпотребсвязь, облздравотдел, управление коммунального хозяйства и т. д. Вроде и транспортные средства у них не так много, однако собрать их вместе для техосмотра руководители хозяйств не смогли.

В чем причина? В формальном объединении автотехнадзора. Взять, к примеру, облпотребсвязь. Каждое его подразделение — ПМК, райпотребкоопсы — имеют по-прежнему автономные, но большие автопарки, разбросанные по всей области. В день, назначенный для проверки технического состояния автомашин, в лучшем случае собирается 20—30 процентов всей имеющейся техники.

А вот руководители облздравотдела считают положение нормальным, когда значительную часть автомобилей медслужбы отдают в аренду другим предприятиям и организациям. Естественно, даже при напоминании о приближающемся техосмотре арендаторы не торопятся отпускать водителей. Сейчас около ста специальных автомобилей медслужбы работают не по назначению. В Новокузнецке, например, ими пользуются и на предприятиях хлопкопродуктов (директор Т. А. Ульяшин) и города (директор Р. П. Россова). В первом случае из 28 автомобилей были представлены для осмотра лишь 13, а во втором — 10 из 34. И все они неисправны.

Еще большая чехарда с автомобилями в агропроме области. Здесь отношение к транспортным средствам, как к своим собственным, сдают в аренду, меняют грузовые на легковые машины и автомобили с грузовыми кранами, на новые автомобили

навешивают номера списанных и т. д. Типичный пример такого беззаботного отношения к имеющимся транспортным средствам в автотехнадзоре прокопьевской «АгроСельхозхимики». У нее на балансе 78 автомобилей. Одна значительная их часть руководителям подготовили к контрольной проверке в ноябре не удалось: пять автомобилей оказались в полностью разукомплектованными, три — под старыми номерами, хотя прибыли совсем недавно, остальные — с разного рода недостатками. Первый из них — автомобиль не контроли- руется в ряде предприятий областного центра положение не изменилось даже через год после прошлого техосмотра. Спустя руку подготовились к нему руководители ремеслерской управления хлопкопродуктов (директор Т. А. Ульяшин) и города (директор Р. П. Россова). В первом случае из 28 автомобилей были представлены для осмотра лишь 13, а во втором — 10 из 34. И все они неисправны.

На этом, к сожалению, не прекращается упущенное. Есть целый ряд характерных недостатков. Первый из них — автомобили не контролируются в автохозяйствах на токсичность. Причина, по словам загородных и механиков, одна — нет приборов. Но и подобным объяснениям невозможно относиться сколько-нибудь серьезно: чтобы приборы были, достаточно сделать заявку на них через базы снабжения.

Второе наиболее характерное нарушение существующих норм технической эксплуатации автотранспортных средств — неопломбированые спидометры. Как известно, они должны опломбировываться раз в квартал и обязательно шифром предприятия. Это не делается в большинстве автохозяйств.

И третье — отсутствие или неэффективное использование служб диагностики.

Есть автотехнадзоры, в которых и технику содержат в порядке, и к каждому техосмотру готовятся заранее и ответственно. Например, в отдельной хордрастечной группе управления мелиорации и водного хозяйства, руководителем которой В. Х. Аргузанов. Все автомобили были вовремя предоставлены для осмотра, они получили высокую оценку технического состояния. Немаловажная деталь: за последние два года ни одним из водителей групп

С. КУПОРОССЕВ, начальник отделения технического надзора управления ГАИ УВД облисполкома, С. ПОЛЯКОВ, г. Кемерово.

## Смотр порядка и организованности

дорога: пешеход, транспорт



горные лыжи

### ПРОВЕРКА РЕЗЕРВА

Несколько дней в Междуреченске проходили соревнования горнолыжников области, на которых разыгрывались награды чемпионата Кузбасса и путевки в финальную часть стартов «Олимпийские надежды России».

Золотым было преимущество спортсменов, прошедших школу в сборных командах страны. В частности, динамовцы из Междуреченска Сергея Кострова. Последний его успех в Альп Ате на трассах скоростного спуска и супергигантского слалома впечатлил надежду, что у наших ребят появился свой лидер в этих дисциплинах. Именно

Сергей ждал победу на родной трассе. И он выиграл соревнование в слаломе, гиганте и супергиганте.

Прошедшее «бокбату» в молодежной сборной страны еще два междуреченца — Геннадий Пономарев и Андрей Колотин — также подтвердили свой класс уверенным выступлением. В своих возрастных группах они были лидерами.

У девушек первенствовала в супергигантском слаломе и специальном слаломе Надежда Лаврина.

Еще один успех юных связанны с Оксаной Эверт из Таштагола, которая стала победи-

тельницей в трех видах программы — слаломе, слаломе-гиганте и супергиганте.

В целом соревнования в Междуреченске прошли в споре двух школ — местной таштагольской. Первое место завоевала сборная Междуреченска. На чинках: лидеры соревнований Междуреченские Геннадий Пономарев и Сергей Костров; на трассе. Фото И. Донукова. г. Междуреченск.

По результатам стартов со-

ставлены команды, которые примут участие во всесоюзных и республиканских соревнованиях.

Б. ПИСАРЕВ.

На чинках: лидеры соревнований Междуреченские Геннадий Пономарев и Сергей Костров; на трассе.

Фото И. Донукова. г. Междуреченск.

П. МАСЛОВСКИЙ

В киши «Союзпечати» поступил в продажу очередной номер рекламного приложения к газете «Кузбасс» «Панорама». Она сообщает о предстоящих концертах в областном центре народных артистов СССР А. Панавана и Б. Штоколова, информирует о мероприятии Кемеровского молодежного центра. В номере помещена реклама службы быта, торговых организаций, облигатора.

Управление гостиницы по Кемеровской области знакомит население с условиями страхования имущества. В номере напечатаны объявления предприятий и учреждений, служб семьи, отдельных граждан. «Панорама» отвечает на вопросы, печатает различную новостную информацию, кроссворд.

13 февраля

1 ПРОГРАММА Передачи ЦТ.

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.

7.50 «Время».

8.15 «Братья Даутензак». Телевизионный художественный фильм. 2 и 3-я серии (ГДР).

11.25—12.05 «Моя молодость».

12.00—12.55 «Первый» до 16.00.

16.00 «Новости».

16.10 «Русская лягушка».

16.40 Герой С. Михалкова на экране. «Мялю собаку на парковке».

17.45 Агропром сегодня и завтра. К 20-летию колхозного движения. «Молодежь комбайна».

18.15 «Любовь в мире».

18.45 «Любовь в мире».

19.00 «Любовь в мире».

19.20 «Любовь в мире».

23.15 «Сегодня в мире».

23.25—23.50 «С песней по Европе». Эстрадная программа.

1 ПРОГРАММА Передачи ЦТ.

8.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.

7.30 «Время».

8.15 «Мир и молодежь».

8.50 «При открытиях дверях». Телевизионный художественный фильм. 1 и 2-я серии.

11.00 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас».

12.00—12.25 «Новости».

Первый до 16.00.

16.00 «Новости».

16.10 «Гость — наши звезды». Документальный фильм.

16.40 Концерт ансамбля скрипачей средней специальности музыкальной школы им. А. С. Грибоедова.

17.10 «Синий день сегодняшний».

17.40 «Михаил Калинин». Документальный фильм. По книге «Синий день». Илья Каневский.

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 «Мультифильм».

19.15 «Резонанс». За безопасность в Азии и Бассейне Тихого океана. По окончании — концерт артистов Ленинского комсомола Московского хора молодежи и студентов.

21.00 «Время».

21.35 «При открытиях дверях». Художественный фильм. 2-я серия.

22.40 «Сегодня в мире».

22.50—23.30 «Мир и молодежь».

23.30—23.55 «Пестрый котел». Эстрадная передача из ГРР.

22 ПОСКРЕСТЬЕ

1 ПРОГРАММА Передачи ЦТ.

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.

7.30 «Время».

8.15 «Мультифильмы».

8.40 Ритмическая гимнастика.

9.40 «Будильник».

10.10 «Случка Советскому Союзу».

11.10 «Утренняя почта».

11.40 Клуб путешественников.

12.40 «Музыкальный киоск».

14.10 «Здоровье».

14.55 Впервые на экране ЦТ. «Битва за Москву». Числ. 2-й. «Гайдук».

15.00 «Синий день» — 7-й класс.

15.30 «Синий день» — 8-й класс.

16.00 «Дни всех для 18.00».

«МОЛОДЕЖНАЯ ОРБИТА».

18.00 «Прямая линия». Втречи с депутатами областного и всесоюзного парламента.

19.30 «Суббота» в пятницу.

20.00 «Спокойной ночи, малыши».

20.15 «Приямая линия». Кончина передачи.

20.30 «Новый День за здравие».

21.00 «Время».

21.35 Творческий вечер Р. Папука в Государственном центральном концертном зале.

23.30—23.40 «Ночь».

II ПРОГРАММА Передачи ЦТ.

8.00 «На зарядку становись».

8.20 «Не упусти шанс, инспектор!». Художественные фильмы.

9.35 Программа Грузинского телевидения.

10.45 «Край испуганных птиц».

11.00 «Птицы».

11.30 «Веселые старты».

12.15 «Наш Пушкин». Телевизионный документальный фильм.

12.35 «В гостях у сказки». Художественный фильм.

13.30 «Денис Васильевич Давыдов». Телевизионный спектакль.

14.00 «Мир и молодежь».

14.35 «Литературные истории». Диалоги о литературе.

16.00 Венгерский народный мюзикл.

16.25 «Мамина школа».

16.55 «Сады Симиренко». Программа документально-музыкального фильма.

17.15 Концерт, посвященный творчеству М. Балакирева.

18.45 «Мир животных».

19.45 «Чайковский». Четыре предложений для камерного оркестра.

20.00 «Слоновой ночи, малы